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1 — Esquematize um sistema de protecdo catddica por anodo de sacrificio.
Indique claramente o fluxo idnico e eletrdnico através do sistema de protecéo e
quais a principal reacdo catédica que devem ocorrer na superficie do metal
protegido se 0 mesmo estiver em contato (a) com um meio acido (b) com meio
neutro aerado. Que providéncias deve-se tomar para evitar a queda 6hmica nas
proximidades do anodo de sacrificio? Sabendo que antes da implementacao do
sistema de protecéo o potencial de corrosdo do metal era de -300 mV(ECS), com
densidade de corrente de corroséo de 5 x 104 A/lcm?, de quanto o material deve
ser polarizado para que a densidade de corrente atinja um valor de 3 x 10°
Alcm?. Considere que o coeficiente de Tafel para o metal é de 120 mV/década,
faca a determinacéo de forma analitica e também utilizando papel milimetrado.

2 — Em uma fabrica foi feita uma tubulacéo de ferro contendo juntas (ligacéo
entre tubos de ferro) feitas de cobre. Nessa tubulacdo passa uma solucao
aguosa. Esta empresa esta sofrendo de problemas de corrosdo na tubulacao.
Imagine que vocé foi chamado para resolver o problema. Faca entdo um relatério
para o dono da empresa explicando porque esta ocorrendo corrosao, quais as
partes da tubulacdo mais afetadas e uma solucéo para o problema.

3 — Expligue o mecanismo de corroséo por frestas.

4 — Explique porque a deposicdo de material particulado na superficie de um
metal exposto a condi¢cdes de corrosdo atmosférica pode causar corrosao
localizada. Qual o tipo de pilha formado?

5 — Expliqgue o que é a protecdo anddica. Que tipos de metais podem ser
protegidos utilizando esta metodologia?

6 - Expligue por que placas de ac¢o justapostas por rebites de cobre sofrem
corrosdo muito atenuada nas placas de a¢co quando imersas em agua do mar,
porém se as placas fossem de cobre e os rebites de aco, a taxa de corroséo dos
rebites de aco (area anddica) seria acentuadamente perigosa, pois poderia
provocar a ruptura desses rebites.



7 — Expliqgue como ocorre a Sensitizacdo de um aco inoxidavel. O que devemos
fazer para evitar? Descreva por que o tratamento de solubilizagdo ndo é muito
efetivo para evitar a sensitizacdo de acos inoxidaveis ferriticos.

8 — Por que a corrosao por pites € muito mais propicia para provocar uma falha
catastrofica que a corrosédo uniforme? Como pode ocorrer a repassivacao de um
pite?

9 — Use uma curva de polarizacdo para explicar o fenébmeno de passivacao.
Identifique as diferentes regides da curva passiva proposta.

10 — Demonstre, utilizando curvas de polarizacdo em um papel milimetrado,
como o acoplamento de um metal menos nobre a um metal mais nobre provoca
0 aumento na velocidade de corrosdo do primeiro e a diminuicdo da velocidade
de corroséo do ultimo.

11 — Quais os principais fatores que contribuem para acelerar a corrosao
atmosférica. Expligue com detalhes a acdo de um deles.

12 — Considere o diagrama de Pourbaix para o Fe, apresentado a seguir.
Supondo que as condi¢cbes de formacado das espécies nele identificadas sejam
atingidas e que os 6xidos formados passivem o metal, pede-se:

a) Escolha uma condicdo de pH onde o Fe passe do estado metalico
diretamente para o estado passivo e trace a curva de polariza¢éo anddica,
explique cada uma das diferentes regiées da curva.

b) Escolha uma condicédo de pH onde o Fe passe do estado metélico para a
forma i6nica antes de se passivar, explique cada uma das diferentes
regides da curva.
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